Matematyka w klasie I Branzowej
Czas realizacji: 30.03 —-8.04.2020

Temat : Uktady rownan z dwiema niewiadomymi.

Ukladem réwnan pierwszego stopnia z dwiema niewiadomymi nazywamy dwa réwnania
pierwszego stopnia z co najwyzej dwiema niewiadomymi, potagczone spojnikiem ,,i”°, ktory
symbolizuje klamra.

Uklady rownan wykorzystujemy do zapisywania i rozwigzywania takich zadan, w ktérych nalezy
zastosowac¢ wigcej niz jedng niewiadoma.

Rozwigza¢ uklad rownan to znaczy znalez¢ wszystkie rozwigzania, czyli pary liczb spetniajace
oba réwnania.

Uktady rownan mozna rozwigza¢ jedng z nastepujacych metod:
- metoda podstawiania,

- metoda przeciwnych wspolczynnikow.

Zadaniel.
Rozwigzmy uktad rownan metoda podstawiania.
{Jx+y=7

‘ 2x—-y=28

Z pierwszego roOwnania wyznaczamy X, drugie rownanie pozostawiamy bez zmiany.
‘ x=7-y
‘ 2x—y=28

Wyrazenie 7 —y podstawiamy w miejsce X do drugiego rownania
‘/ x=7- y
| 27-y) ~y=8

Rozwigzujemy drugie rownanie z jedng niewiadoma, a pierwsze przepisujemy bez zmian.
‘/V Cx=7-y
‘f\/‘ 14-2y-y=38



‘ x=7-y
j ~3y=-6

‘ x=7-y

‘ y=2

Do pierwszego roGwnania w miejsce y podstawiamy liczbe 2.
‘ x=7-2

j =2

‘ x=5

T =2

Zadanie 2.
Rozwigzmy uktad réwnan metoda przeciwnych wspotczynnikow.
(ﬁx+y=7
<\2x—y=8
Dédaj emy rownania stronami, stron¢ lewa do prawej i prawa do lewe;j
2x+x+y—-y=7+8
3x=15
X=35
Do drugiego rownania w miejsce X podstawiamy 5.
S+y=7
y=2

Otrzymujemy w ten sposob pare liczb, ktora jest rozwigzaniem ukladu rownan.



Praca domowa.
Rozwiaz ponizszy uktad dowolng metoda.
{Jx+y=6

T Xx-y=2

Informacje zwrotne o wykonanej pracy prosze przestaé na adres e-mail lub telefon.

alinanielipiuk@wp.pl
tel. 663 768 302

Z okagzji zblizajgcych sie
SWIAT WIELKANOCNYCH

przesylam najlepsze yczenia :)
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